

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ عَسَىٰ اَنْ يَّتَّقَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حکومت پاکستان کے وزراء سے ارکان کی مباحثات

کراچی ۲۸ جون۔ آج صبح کراچی میں اتحادی قوتوں کے کشمیر کمیشن کے دونوں نمائندے مسٹر میکانی اور مسٹر کمالین جو پاکستان کی حکومت سے شرائط صلح سے متعلق جواب کے سلسلے میں وضاحت طلبی کے لئے آئے ہوئے ہیں۔ پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری سر محمد ظفر اللہ خاں اور پاکستان کے وزیر امور کشمیر مسٹر مشتاق احمد گورمانی سے ملے۔ اس ملاقات کے وقت پاکستان کے سیکرٹری جنرل مسٹر محمد علی نجی موجود تھے۔ ان دونوں نمائندوں کی حکومت کے نمائندوں سے بلا واسطہ ملاقات پہلے ہے۔ کراچی کے سرکاری حلقوں کے تاثرات کے مطابق کشمیر کمیشن کے نمائندے اب شاید دوبارہ ارکان حکومت سے نہیں ملیں گے اور کل واپس سرکاری نگر چلے جائیں گے۔

دیزا کے لئے پاکستان کا ترکی اور ناروے سے سمجھوتہ

کراچی ۲۸ جون۔ حکومت پاکستان نے بین الاقوامی خیر سنگالی کے جذبات کو فروغ دینے کی پالیسی پر عمل کرتے ہوئے ترکی اور ناروے سے دیزا کے آسانی سے حاصل کیے جانے کے متعلق سمجھوتے کیے ہیں۔ ان سمجھوتوں پر جمہور سے عمل شروع ہو جائے گا۔ اور متعلقہ ملکوں میں دوسرے ملک کے سفارت خانے اور توصل خانے ویزا جاری کیا کریں گے۔ ۱۵ دن سے کم قیام کے لئے ویزا کی قید نہ ہوگی۔ اور اس سے زیادہ عارضی عرصے کے قیام کے لئے عارضی ویزا باسانی مل جائیگا۔

مصر میں تجارتی معاہدے کی شرائط

کراچی ۲۸ جون۔ پاکستان اور مصر میں پچھلے دنوں جو تجارتی معاہدہ ہوا تھا۔ اب اسکی شرائط کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ اس سمجھوتے کی رو سے دونوں ملک ایک دوسرے کو دیگر ممالک سے زیادہ تجارتی اور درآمد و برآمد کی مراعات دیں گے۔ مصر پاکستان سے پٹ سن۔ کھالیں کھیلوں کا سامان اور جراحی کا سامان لے گا۔ اور اس کے عوض پاکستان مصر سے کپاس، سوئی کپڑا، اون کیس، سگریٹ اور چٹرا منگنا یا کرے گا۔

دہلی کی خبریں

نئی دہلی ۲۸ جون۔ ایک اطلاع کے مطابق ہندوستان کا جو سفیر چین میں متعین تھا۔ اس کا اپنی حکومت سے اطلاعی و خبر رسائی کا ہر سلسلہ منقطع ہو گیا ہے۔ نئی دہلی ۲۸ جون۔ حکومت ہندوستان نے ملک کے خلاف مختلف سرگرمیاں کرنے کے جرم میں تین مسلمانوں کو تین تین ماہ کے لئے خارج البلد کر دیا ہے۔

اسلامی سوشلزم

پشاور ۲۸ جون۔ وزیر اعظم نے حکومت کی پالیسی کا اعلان کرتے ہوئے کہا ہے۔ کہ میری حکومت اپنے صوبے میں اسلامی سوشلزم جاری کرے گی۔ اور حکومت پاکستان

ڈان کے پرنسٹر اور پبلشر کو توہین کا نوٹس

کراچی ۲۸ جون۔ سندھ کی چیف کورٹ نے ڈان کے پرنسٹر پبلشر کو اس امر کا نوٹس دیا ہے۔ کہ ان پر توہین عدالت کا مقدمہ کیوں نہ چلایا جائے۔ یہ نوٹس کراچی بار ایسوسی ایشن کے اس رجسٹریشن کے چھاپنے کے سلسلے میں دیا گیا ہے۔ جس میں مسٹر جسٹس حاتم نے پبلشر کے خلاف نوٹس جاری کیے تھے۔ یاد رہے کہ ڈان کے پرنسٹر پبلشر کراچی بار ایسوسی ایشن کے صدر بھی ہیں۔

روزنامہ لفظ

یوم چہارم شنبہ

۲۹ جون ۱۹۴۹ء

جلد ۳

شمارہ ۱۲۸

۲۹ احسان

پاکستان کے قبائلی علاقوں کے متعلق افغانستان کا نام نہاد عوامی خلافتی احتجاج

لندن ۲۸ جون۔ افغانی سفیر مقیم لندن نے پچھلے دنوں برطانوی وزارت خارجہ کے انڈر سیکرٹری و دیگر لوگوں سے مل کر پاکستان کے قبائلی علاقوں کے متعلق افغانستان کے نام نہاد مطالبے کا جو پراپیگنڈا شروع کیا تھا۔ آج اس کے خلاف پاکستانی ہائی کمشنر مقیم لندن مسٹر جیب ابراہیم رحمت اللہ نے برطانوی وزیر خارجہ سے مل کر زبردست احتجاج کیا۔ اس ملاقات کے وقت دولت مشترکہ کے سیکرٹری آف سٹیٹ مسٹر ٹول میک بھی موجود تھے۔ یاد رہے گذشتہ ہفتے افغانستانی سفیر کا اپنی غلط گوشواروں کو پاکستانی ہائی کمشنر نے پاکستان کے اندرونی معاملات میں مداخلت کے مترادف قرار دیا تھا۔

کیونز م کا علاج

لنڈن ۲۷ جون۔ ولایات متحدہ امریکہ کے سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ کے ایک رکن مسٹر ساسم کو پرتے کل ییل جریڈ "الشہاب" کے مدیر سے ملاقات کے دوران یہ کہا۔ کیونز م کے مقابلے کا صرف ایک ہی علاج ہے۔ کہ عوام کے معیار تمدن کو بلند کر کے سوشل اصلاحات رائج کی جائیں۔ اور انہیں کامل آزادی کا یقین دلادیا جائے۔ ان کے خیال میں جمہوریت اور کیونز م دونوں نظام بیک وقت ایک ہی دنیا میں رہ سکتے ہیں۔ بشرطیکہ دنیا کے سیاسی اس امر کا اندازہ کریں۔ کہ عبورت دیگر نئی جنگ عظیم کس قدر تباہ کن ہوگی۔ آپسے کہا جاتی رہا یہ سمجھی۔ تشدد اور پولیس ایکشن یہ تمام کارروائیاں بے فائدہ ہیں۔ تشدد سے جذبات ابھرا کرتے ہیں۔ دشمن

پچاس پاکستانی زائرین کا قافلہ

لاہور ۲۸ جون۔ ۵۰ زائرین کا ایک قافلہ ۶ جولائی کو پانی پت جانے کے لئے حضرت بوعلی شاہ قلندر کے مزار کی زیارت کے لئے روانہ ہوگا۔ تاکہ عربی میں شکر کر سکے۔ مشرقی پنجاب کی حکومت ان کے تحفظ کے ضروری انتظامات کرے گی۔

عمان

۲۸ جولائی۔ مشرق عمان کی حکومت نے مسلمان عرب قیدیوں کے لئے بیس ہزار ایکڑ زمین ادھار پر دینے کی منظوری دے دی ہے۔

غیر اسلامی رویہ

پشاور ۲۸ جون۔ شمالی وزیرستان کے ایک مشہور لیڈر خان صاحب جان خاں نے ایک اخباری بیان میں حکومت پاکستان کی ان مباحثاتی۔ اقتصادی اور ثقافتی مساعی کا شکر یہ ادا کیا ہے۔ جو وہ قبائلی علاقوں کو پہنچا رہی ہے۔ آپ نے اتحادی قوتوں کی انجمن سے افغانستان کے اس غیر اسلامی رویے کے خلاف احتجاج بھی کیا ہے۔ جو اس نے پاکستان کے خلاف اختیار کر رکھا ہے۔

تلکارم میں یہودی مظالم

عمان ۲۸ جون۔ فلسطین میں تلکارم شہر کے منتقلہ علاقہ سے یہودیوں کے مزید مظالم کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے۔ کہ گذشتہ ہفتہ کے روز پنجو لیا میں یہودی سپاہیوں نے دو عربوں کو ہلاک کر دیا۔ اور ان کی جیبوں سے دو پیسے چرائیے گئے۔ اب عرب تمام ان کی نقوشوں کو واپس کرنے کی درخواست کر رہے ہیں۔ یہودیوں نے طبرہ کے کچھ زعماء کو قید کر دیا ہے۔ اور اس ضمن میں جتنے جنازے آج آباد تھے۔ ان سب کو جھگا دیا گیا ہے۔

مختصرات

لنڈن ۲۸ جون۔ آج ریاست بہاولپور کی پہلی مجلس کے وزراء اور دیگر ارکان کا ایک جلسہ نکلا۔ عوام نے ہر جگہ ان کا کھین کھین کا پرچوش خرم مقدم کیا۔ اور پھول برسائے۔ ٹاؤن ہال میں جلسوں کے ارکان کو ریاستی پولیس نے گارڈ آف آنر پیش کیا۔

خرطوم۔ ۲۸ جون۔ حکومت کے ایک نمائندے نے اس امر کی تردید کی ہے۔ کہ پچھلے دنوں برطانوی اور مصری نمائندوں میں جو گفتگو ہوئی تھی۔ وہ سوڈان کے مستقبل کے متعلق تھی۔

بیر وقت ۲۸ جون۔ لبنانی حکومت کو مطلع کیا گیا ہے۔ مسٹر آصف علی فیضی کو جو حال ہی میں مصر میں ہندوستانی سفیر مقرر ہوئے ہیں۔ لبنان میں وزیر مختار بھی مقرر کیا گیا ہے۔

صوبہ ہندوستان میں اسی قسم کی پالیسی پر عمل کرتے ہوئے ایک قانون وضع کر لیا۔

عراق کے لئے بجلی کی طاقت

لنڈن ۲۸ جون۔ اسٹار سے ایک ملاقات میں آبیانہ کی ڈائریکٹر جنرل مسٹر عبد الامیر الخذری نے ان ہائیڈرو الیکٹرک ایسٹیموں کا تذکرہ کیا۔ جو عراق میں زیر تعمیر ہیں۔ انہوں نے کہا کہ ٹاؤن ہال اور تارنار کے دو عظیم تالاب جو دریائے دجلہ اور دجلہ پر تعمیر ہوں گے۔ ۵۰ ہزار کلو واٹ بجلی پیدا کر سکیں گے۔ یعنی اس مقدار سے چار گنی زیادہ۔

شمالی عراق میں دریائے تراب پر ایک کم کے کام آئے گی۔

سفر میں روزہ

حضرت اقدس سے دریافت کیا گیا کہ سفر کے لئے روزہ رکھنے کا حکم۔ آپ نے فرمایا:۔
در قرآن کریم سے تو یہی معلوم ہوتا ہے کہ رمضان کا منسک و سہا یعنی اس قدر نیت
ایام آخرا۔ یعنی مریض اور مسافر روزہ نہ رکھے۔ اس میں امر ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ نے نہیں فرمایا کہ
جس کا اختیار ہو رکھے جس کا اختیار ہو نہ رکھے۔ میرے خیال میں مسافر کو روزہ نہیں رکھنا چاہئے اور
چونکہ عام طور پر اکثر لوگ رکھ لیتے ہیں۔ اس لئے اگر کوئی تباہ سمجھ کر رکھے تو کوئی حرج نہیں مگر عذر
میں ایام احسا کا پھر بھی لحاظ رکھنا چاہئے۔
اجداد الحکم ۱۲ اپریل ۱۸۹۹ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سیکڑیاں مال اور امین صاحبان کیلئے نہایت ضروری اعلان

منفرد اطلاعات اس قسم کی موصول ہو رہی ہیں کہ بعض کارکن بالخصوص انسپکٹران بیت المال و دیہاتی مبلغ
صاحبان مختلف جماعتوں سے چندہ و عیزہ مرکزی فنڈز کی رقم سے قرضہ لے لیتے ہیں جو بروقت داخل
نہیں کیا جاتا اور اس طرح اس جماعت کے حسابات و بکٹ پر اثر پڑتا ہے۔ مقامی عہدیداران مال اور جملہ
کارکن صاحبان کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ یہ سخت قابل اعتراض اور ضد انجمن احمدیہ کے قواعد و ضوابط
کے سراسر خلاف ہے۔ بروئے قاعدہ ۱۹۹ء تک کسی مقامی جماعت کے مرکزی فنڈ سے صورت ناظر
اور انفر صیغہ ہی جبکہ وہ بیکار سلسلہ چودہ ہجرتوں اور غیر معمولی حکمانہ ضرورت کے وقت قرض لے سکتا
ہے اس کی بھی باقاعدہ رسید دینی ضروری ہوتی ہے اور تاریخ وصولی سے ایک ماہ کے اندر اس کو واپس کر دینا
ضروری ہوتا ہے۔ ان کے سوا کسی دوسرے کارکن کو کسی مقامی جماعت کو کسی مقامی جماعت کے مرکزی
فنڈز سے قرض لینے کا ہرگز حق نہیں ہے۔ اس لئے اگر کوئی مقامی عہدیدار کسی کارکن سلسلہ کو
قرض دیتا ہے تو ذاتی طور پر اپنی ذمہ داری پور دیتا ہے۔ مرکزی فنڈز کی رقم حسب ہدایت بدستور
مرکز میں آتی رہنی چاہئیں۔ سلسلہ یا اس کا کوئی حکمہ اس کا قطعاً ذمہ دار نہیں ہے۔

ناظر بیت المال ربوہ

بورڈ تشخیص آمد

مجلس مشاورت منعقدہ اپریل ۱۹۰۰ء میں فیصلہ ہوا تھا کہ جن جماعتوں میں غیر معین آمد رکھنے
والے احباب موجود ہیں وہاں تشخیص آمد کے لئے بورڈ مقرر کئے جائیں جس کے دو رکن مقامی جماعت ہدیہ
انتخاب تجویز کرے اور ایک رکن مرکز اپنی طرف سے نامزد کرے اور پھر یہ تینوں مل کر اس کام کو
سراجام دیں۔ نظارت کی طرف سے جماعتوں کو بندہ جو خطوط درجہ دار اس فیصلہ کی تعمیل کی طرف توجہ دلائی
گئی تھی۔ لیکن ابھی تک بہت کم جماعتوں نے اس کی تعمیل کی ہے۔ اور صرف سیالکوٹ شہر۔ لائل پور
جیلہ گجرات۔ کھیل پور چنیوٹ۔ جیک ۲۳ سندھ۔ سرگودھا۔ راولپنڈی۔ گوجرانوالہ۔ کوٹہ۔ گھمناہ
دور کراچی کی جماعتوں نے ایسے بورڈ قائم کئے ہیں۔ اور جن جن جماعتوں میں بورڈوں نے کام شروع کر دیا
ہے نتائج بھی خدا کے فضل سے بہت اچھے برآمد ہو رہے ہیں۔ بقیہ شہری جماعتوں کو بھی اس طرف جلد
توجہ کرنی چاہئے اور اپنے اپنے ہاں عام اجلاس کے بورڈ کے دو رکن منتخب کر کے مرکز کو اطلاع
دینی چاہئے تاکہ تیسرا رکن مرکز نامزد کر کے اور کام شروع ہو سکے۔ یہ نامندہ ذی اثر و ذی وقار
دوستوں میں سے ہوں تو بہتر ہوگا۔
نظارت بیت المال ربوہ

تے مطلوب ہیں!

مکرمی محمد سنیہ صاحب ولد محمد معین صاحب ساکن فیروز پور اور محمد عبداللہ صاحب دلہ شہین
فضل کریم صاحب نادان۔ مکرمی محمد شاہ صاحب ولد فقیر محمدی الدین صاحب قریبی ساکن پالم کوٹہ کوچہ
رسید سچی روتہ سندھ۔ تحصیل ٹٹے ویلی (صوبہ مدراس)۔ مکرمی عبدالرحمن صاحب ولد وڈو گھمناہ
فاضل الدین صاحب محلہ جباریک تانار پور وڈو سہا گلی پور۔ مکرمی عبداللطیف صاحب ولد عبدالرحیم
صاحب شہرا۔ عبدالرزاق صاحب ولد احمد الدین صاحب زرگر پوٹھی اپنے موجودہ پتہ سے
مطلع فرمائیں۔ اگر ان کے کسی رشتہ دار یا دوست کو علم ہو تو وہ بھی مطلع فرما کر ممنون فرمائیں
نظارت بیت المال ربوہ

ضرورتاً:- ایک احمدی فوجی انسر کو گھر کے انتظامات۔ بچوں کی دیکھ بھال اور تربیت دیکھ رانی
کے لئے ایک ایسی خالوں کی ضرورت ہے جو چوبیس گھنٹے بچوں کے ساتھ رہ سکے رہائش اور خوراک کے غرض
معتول بخوار بھی دی جائے گی۔ ذیل کے پتہ پر خط و کتابت کریں۔

۴-ع معرفت ایلٹیرٹ افضل مہمیکین روڈ لاہور

فتاویٰ اور درویش

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بصرہ لایز اپنے خطبہ ۱۰ دسمبر ۱۹۰۰ء
میں تحریر فرماتے ہیں:-

”یہ ظاہر اور صاف بات ہے کہ جو لوگ وہاں (قادیان) رہتے ہیں وہ خواہ کتنی
فریبانی بھی کریں ان کی کائی کی وہاں کوئی صورت نہیں۔ ان کی آمدن کی کوئی صورت نہیں
ان کی حالت ایسی ہی ہے جیسے وہ اعطاکت میں بیٹھے ہوئے ہیں۔ لازمی طور پر ہمارا
یہ فرض ہے کہ ہم انہیں کھانا دیں۔ ہم انہیں کپڑے دیں۔ وہ اگر بیمار ہو جائیں تو ان کا
علاج کریں اور ضروریات انسانی جو دوسری چیزیں ہوں خواہ وہ کتنی ہی تھیں انہیں کھانے کیوں نہ ہوں
انہیں مہیا کریں۔“

احباب پر اچھی طرح واضح ہوگا کہ ان دنوں جبکہ سرگائی کا دور دورہ ختم نہیں ہوا اس لئے کوئی قادیان
کے درویشوں کے بہت سے اخراجات کرنے پڑ رہے ہیں۔ خصوصاً ان حالات میں جبکہ ہندوستان میں
گندم وغیرہ کے نرخ زیادہ ہیں۔ سو احباب جماعت کو اپنے بھائیوں کو کبھی فراموش نہیں کرنا چاہئے
جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بستی میں شہداء اللہ کی حفاظت کی غرض سے اپنے عزیزان
اور تمام کاروبار کو چھوڑ کر دھوئی رہائے بیٹھے ہیں۔ اس لئے تمام جماعت کے دوستوں سے دعا ہے
ہے کہ اپنے دوستوں کو حفاظت مرکز کے حلقہ سے علیہ ادرا کر عند اللہ ماجد ہوں۔ ذیل میں ان احباب
کی فہرست دی جاتی ہے جو کہ اپنا وعدہ حفاظت مرکز کو مفید ادا کر چکے ہیں۔

۲۳۶	میاں حسن محمد صاحب	املا میاں یادک مرنگ لاہور
۲۳۷	شیخ شریف احمد صاحب	، ، ،
۲۳۸	چوہدری محمد سلیم صاحب	، ، ،
۲۳۹	مستری حسن دین صاحب	محمد حسن صاحب کھنڈ لاہور
۲۴۰	اختر احمد صاحب	، ، ،
۲۴۱	میاں امام الدین صاحب	، ، ،
۲۴۲	چوہدری محمد عبداللہ صاحب	بی ماہ بی بی ٹی ، ،
۲۴۳	مستری محمد حسین صاحب	، ، ،
۲۴۴	عبدالرحمن صاحب	الہی بارک مہر شاہ لاہور
۲۴۵	شیخ سران الحق صاحب	، ، ،
۲۴۶	قاضی محمد صادق صاحب	قرنیشی دہلی دروازہ لاہور
۲۴۷	بابا رحمت اللہ صاحب	، ، ،
۲۴۸	رفیع الدین صاحب	، ، ،
۲۳۹	محمد ادریس صاحب	طالعہ دہلی دروازہ لاہور
۲۴۰	شیخ محمد عبداللہ صاحب	انڈیا صاحب انڈیا پور
۲۴۱	میاں عزیز احمد صاحب	، ، ،
۲۴۲	تیور احمد صاحب	چغتائی ، ،
۲۴۳	محمد حسین صاحب	مجمام ، ،
۲۴۴	خالد ہدایت اللہ صاحب	، ، ،
۲۴۵	باجرہ صاحب	میر احمد صاحب تحصیل روڈ لاہور
۲۴۶	انطاف خانم	ابلیہ بشیر احمد صاحب ، ،
۲۴۷	میاں غلام محمد صاحب	ثالث لاہور
۲۴۸	مرزا محمد صادق صاحب	، ، ،
۲۴۹	مرزا محمد اسماعیل صاحب	کھائی گیت لاہور
۲۵۰	مولوی عبدالرحیم صاحب	چوہدری ، ،

درخواست ہائے دعا

میری بیوی عرصہ تیر روز سے بخار۔ کھانسی اور گلے کی تکلیف سے بیمار ہے۔ اور کل سے روز ہجرت
بڑھ گیا ہے۔ حیرت ۱۰۲ درجہ تک ہے تمام بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے خاکسار
اصحاب کرام دعا کریں خدا تعالیٰ جلد از جلد کامل صحت عطا کریں۔ خدا تعالیٰ جلد از جلد کامل صحت
عطا کرے۔ آمین۔
محمد مینر کارکن افضل

(۲) میرا چھٹی عمر بزم نور احمد ابن جلال الدین صاحب درویش اوپر دیوار گر کر ٹانگ ٹوٹ جائی
وہ سے سخت تکلیف میں ہے۔ بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ اس معصوم بچہ کی صحت کاملہ
و عافیت کے لئے درود لے دعا فرمائیں۔ خاکسار محمد یعقوب کاتب افضل

(۳) میری بڑی عزیز صاحبہ خانم الزبیرہ بنت سردار صباح الدین احمد صاحب سچے عرصہ سورت زیارت قلات
میں بیمار ہیں احباب جماعت اچھے سے دعا کی درخواست ہے۔ سردار ناصر الدین چنیوٹ (۴) میرے والد صاحب
مکرم حکیم فیروز الدین صاحب قریشی رہنما ڈانس پکڑ بیت المال چند دنوں سے قند صوبہ سنگھ ضلع
سیالکوٹ میں علیل ہیں احباب جماعت خصوصاً صاحب کرام اور درویشان قادیان ان کی جلد اور کامل صحت
کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد احمد حامی واقف زندگی طالعہ بی۔ آئیں سی (ایک بیکچر) لائپٹو

لومولو

مورخ ۲۴ جون کو نذیر احمد صاحب سامانوی کے
ہاں من لڑکیوں کے جو اللہ تعالیٰ نے فرزند عطا فرمایا
احباب دعا فرمائیں کہ سو بروکھنے دعا فرمائیں کہ اللہ
تعالیٰ اسے اسلام اور احمدیت کا سچا خادم جائے
محمد حمید احمد کراچی

بچہ مقوی اور موسم میں
سونے کی گولیاں یکساں مفید محتال جنرل
ٹانگہ سے ایک ماہ کو رس چودہ روپے ۱۶/۱۰
طیبر عجیب گھر پوٹ گیس ۱۸۹ء لاہور

۲۹ جون ۱۹۴۷ء

مختلف پارٹیاں اور قومی خدمت

کانگریس کے سابق صدر مشرا چاریہ کو پلانی نے صوبائی سٹیڈی سرکل میں تقریر کرتے ہوئے کہا ہے۔ کہ ہمارے ملک کی مختلف پارٹیوں اور جماعتوں میں اپنی قومی آزادی کو نقصان پہنچا کر فوائد حاصل کرنے کا جو رجحان پایا جاتا ہے۔ وہ بالآخر تباہی ویرابادی پر منتج ہوگا۔

کانگریس کے سابق صدر نے یہ بات ہمت کے ساتھ فرمائی ہے۔ لیکن اس کا اطلاق عام ہے۔ اور ہم پاکستان میں بھی دیکھتے ہیں۔ کہ وہی مرض لگا ہوا ہے۔ اور جیسا کہ مشرک پلانی نے ہی کہا ہے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ ہم ایک داعی امراض کے بہت بڑے ہسپتال میں زندگی بسر کر رہے ہیں۔

بات یہ ہے کہ جیسا کہ ہم نے ان کالوں میں پہلے ہی عرض کیا تھا۔ ہمارے ملک میں ایسے لوگوں کی تعداد زیادہ ہے۔ جو اپنے آپ کو کسی بڑے عہدے کے قابل سمجھتے ہیں۔ مگر بڑے عہدے صرف چند ہیں۔ نادر شاہ کے گڑبڑ دوست کی طرح جو نادر شاہ کی آمد کی خیر سگند و رفت پر اس لئے پڑھ گیا تھا کہ اپنے پرانے دوست سے نیچے نہ رہے۔ ہمارے بعض بے کار طبقے بھی یہی سمجھتے ہیں۔ کہ انہی جیسا ایک کانگریس پارٹی یا وزیر ہی سہی بن سکتے ہیں۔ تو جہاں اس کے کہ وہ کوئی اور قومی کام کریں۔ وہ بھی جانتے لگتا ہے۔ کہ جو نہ ہو کسی طرح اپنے لٹوئیے کو نیچے گرائے۔ اور آپ اس کی جگہ لے لے لے تاکہ کل کلوترو دنیا یہ نہ کہے۔ کہ کیوں ہی فلاں تمہارا دوست تو وزیر اعظم بن گیا۔ اور تم کچھ بھی نہ بنے۔

خدا جانے یہ کیا مرض ہے۔ لیکن یہ مرض ضرور اور اپنی قوموں کو یہ مرض لگتا ہے۔ جو پستی میں گرجتا ہے۔ حالانکہ دنیا میں ہر شخص کے لئے کئی میدان کھلے ہیں۔ لیکن بہت قوموں کے افراد نئے راستے پر چلنے سے پہلے توڑتے ہیں۔ لیکن اگر کوئی غریب ایک راستہ پر چل کر کچھ ترقی کرے۔ تو باقی سب کے سب بھیڑ جال کی طرح اس پر چلنے لگیں گے۔ یا پھر اس کے بھی راستے میں روڑے اٹھانے لگیں گے۔

ترقی یافتہ ممالک میں بھی پارٹیاں ہوتی ہیں۔ لیکن ان ملکوں میں پارٹیاں کسی اصول پر بنائی جاتی ہیں۔ ہماری طرح یہ نہیں کہ ایک بے کار لیڈر نے

اپنی شخصیت کی بناء پر چند آدمی اپنے گرد جمع کر لئے۔ شخصیت خواہ علم کی وجہ سے جو یا دولت کی وجہ سے اور اپنی ایک الگ خلافت گرد پارٹی ترقی پسند لیگ یا عوامی لیگ بنائی۔ ہماری پارٹی بازی تو دنیا جہاں کی پارٹی بازی سے نرالی ہے۔ مثلاً ایک آدمی کی سفارش ایک ایم۔ ایل۔ اے وزیر اعظم سے کرتا ہے۔ جو مسترد ہو جاتی ہے۔ اب سفارش کرنے والا ایم۔ ایل۔ اے اگر ذرا کھاتا پیتا ہوا تو اول تو خود لیڈر بن کر اپنی الگ لیگ بنا لے گا۔ ورنہ کسی ایسی پارٹی میں شامل ہو جائے گا۔ جو اس نقطہ نظر سے کسی دوسرے نے بنا رکھی ہے۔

بے شک اکثر یہ چھوٹی چھوٹی لیگیاں جہالت کی بناء پر بنتی ہیں۔ لیکن انہیں تو یہی ہے۔ کہ ہمارے ملک میں اچھے کچھ بڑے دانائے لوگ بھی ہیں کھیل کھیل رہے ہیں۔ وہ اس خیال سے پارٹی نہیں بناتے۔ کہ وہ دراصل دوسرے اصول یا دوسرے خیال رکھتے ہیں۔ بلکہ وہ پارٹی بنا کر بعد میں ایسے اصول موچتے ہیں۔ جو دنیا کے سامنے پیش کئے جاسکیں۔ تاکہ ثابت ہو۔ کہ ان کی مخالفت واقعی سیاسی اخلاقی یا مذہبی اصولوں کی بناء پر ہے۔

مشرک پلانی نے جو کچھ کہا ہے وہ اس سے بھی زیادہ دردناک ہے۔ جس کا ذکر ہم نے اوپر کیا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ مختلف پارٹیاں خواہ اصولوں کے اختلاف کی بنا پر ہی معرض ظہور میں آئی ہوں مگر ہمارے ملک میں یہ مرض ہے کہ ہم اپنی پارٹی کے فوائد کے لئے قومی نقصان بھی ہوتا ہو۔ تو اس کی کچھ پروا نہیں کرتے اپنے یا اپنی پارٹی کے فوائد کے لئے ہم قوم کی قوم کو تباہی کے غار میں گرانے سے بھی نہیں بچکتے۔

جس ملک میں ایسی پارٹیاں ہوں اس کی تباہی میں کیا شک ہے۔ چنانچہ میں کہتے ہیں۔ کہ شریک کی دیوار گر پڑے۔ خواہ اپنی جینس نیچے آکر ہر جا یہ بات بڑی ہے لیکن ہمارے لیڈر تو اپنی ہی جینس نہیں۔ بلکہ اپنے فوائد کے قابلہ میں تمام ملک کی تباہی کی بھی پروا نہیں کرتے۔ وہ کہتے ہیں تمام ملک اور قوم جانے جہنم میں ہمارے بلوے مانڈے کی خیر ہو۔ ہم کہتے ہیں پاکستان

انٹارکٹک اور برادری کا گوارہ بن جائے تو ہمارے لیکن ہماری لیڈری جو بے کاری کے دن کاٹ رہی ہے کسی طرح ابھرے۔ ایک دائرہ تو بچکے خواہ شہاب ثاقب کی طرح سے قوم کے ساتھ ہمیشہ کے لئے تاریکیوں میں گم ہو جائے۔

ہر ایک بیکار لیڈر یہی کہتا ہے۔ اچھی فلاں کام نہیں ہوتا اچھی فلاں یہ کر گیا ہے دکھا گیا ہے۔ دہاں نقص ہے یہاں سوراخ ہے۔ واقعی ہمارے ارباب اختیار نے بڑی بڑی بد عنوانیاں کی ہیں۔ جو ان کو نہیں کرنی چاہئیں تھیں۔ لیکن سوال یہ ہے۔ کہ اس کا کیا ثبوت ہے۔ کہ تم وہ نہیں کر دو گے۔ یا اس سے بھی بدتر ثابت نہیں ہو گے۔ اس کے یہ سننے نہیں کہ جو لوگ حکومتی عہدوں پر ہوں۔ ان کی تمام بد عنوانیوں کو برداشت کر لینا چاہیے۔ اور ان کو کچھ نہیں کہنا چاہیے۔ ان کو ضرور سخت سزا دینا چاہیے۔ لیکن سوال صرف یہ ہے کہ اس بات میں کیا قومی فائدہ ہے۔ کہ آپ اپنی تمام طاقت اپنی تمام قوت دوسروں کو گرانے اور بدنام کرنے میں صرف کریں۔ کیوں نہ ہم یہ وقت کسی اور قومی کام میں صرف کریں۔ جو ملک و قوم کی تعمیر میں مدد معاون ثابت ہو۔ یہ کیا سوچ ہے کہ آپ وہی کام کریں گے جو اس وقت دوسرا کر رہا ہے۔ آپ کوئی اور کام کھول نہیں کرتے۔ تاکہ آپ کی قابیلیت کے جوہر کھلیں۔ اور قوم خود آپ کو

آگے لے آئے؟ پاکستان میں کتنے کام ہیں جو کرنے کے ہیں۔ اور دیکھئے تو کوئی ترقی یافتہ سے ترقی یافتہ ملک بھی یہ دعویٰ نہیں کر سکتا۔ کہ اب اس میں کام کرنے کے لئے نئے آدمیوں کی ضرورت نہیں یا کتنے کام نہیں۔ اور قومی خدمت تو انسان ہزار ہا طریقوں سے کر سکتا ہے۔ غریبوں کو تو روٹی کی فکر سے ہی فرصت نہیں۔ بلکہ وہ لوگ جو فارغ البال ہیں۔ اور دولت مند ہیں۔ وہ اگر کوئی قومی کام کرنا چاہتے ہیں تو ان کے لئے ہزاروں دروازے کھلے ہیں۔ وہ اپنی دولت کو قومی فلاح پر خرچ کر سکتے ہیں۔ اور اگر اتنی دولت نہ ہو۔ تو پھر بھی بہت سے قومی کام ان کو ل کر سکتے ہیں۔ باقی رہے علماء اگر چاہیں تو جیسے پارٹی بازی کے وہ کئی طریقوں سے قومی خدمت کر سکتے ہیں۔ عوام کی تربیت؟ یہ نہیں تو بے دینی ممالک میں نکل جائیں۔ اور تبلیغ اسلام کا کام کریں۔ لیکن نہیں۔ سیاست کی چاٹ کچھ نہیں کرنے دیتی۔ اس کا یہ بھی مطلب نہیں ہے۔ کہ آپ ملکی سیاست میں حصہ نہ لیں۔ لیکن اگر اس طرح کہ ملک و قوم کو فائدہ پہنچے۔ نہ کہ الٹ نقصان جیسا اب ہوا ہے۔ آخر سیاست محض دل لگی نہیں۔ یہ ایک کام ہے اور محنت طلب کام جس میں حصہ لینے کے لئے انسان کو نیک ہمتی سے آگے آنا چاہئے

واقف زندگی اور سیروں کی ضرورت

سیدنا حضرت امیر المومنین علیؓ رضی اللہ عنہما لے ہنصرہ العزیز کی تحریک پر چلے گئے۔ جو ایٹ مولوی فاضل۔ دکھار اور ڈاکٹر زندگی وقف کر رہے ہیں۔ دہاں اور سیر اور صنعتی کام سے دلچسپی رکھنے والے احباب بھی اس کا رخیر میں پیش پیش ہیں۔ قبل ازیں جن اور سیر احباب نے اپنی خدمات سلسلہ کے لئے قادیان میں وقف کی تھیں۔ اور انہیں ضرورت نہ ہونے کی وجہ سے نہیں بلایا گیا تھا۔ اپنے موجودہ اور دیگر ضروری کوائف سے مطلع فرمائیں۔ تاکہ ضرورت سلسلہ بھی پر پا ہو سکے۔ اور وہ بھی وقف کی سعادت حاصل کر سکیں۔ جب ایک شخص خدائق لے لے لے ساتھ وعدہ کرنا ہے۔ کہ وہ اپنے لئے اپنی زندگی وقف کرتا ہے۔ لیکن اس کے مناسب حال کام نہ کرنے کی وجہ سے اس کا مقصد نہیں لیا جاتا۔ تو اس کا فرق ہے کہ جب بھی وقف کا مطالبہ ہو۔ ایڈر آپ کو پیش کرتے اور کہتے ہیں کہ میں واقف ہوں۔ پہلے فلاں وقت مجھے نہیں لیا گیا تھا۔ اب میں پھر پیش کرتا ہوں۔ نیز اسکے علاوہ انجینئرنگ سکول رسول میں احمدی طلباء آخری سال کا امتحان دے رہے ہیں۔ وہ بھی خدمت سلسلہ کے اس نادر موقع سے فائدہ اٹھانے کے لئے زندگی وقف کر سکتے ہیں۔ جہاں یا دہاں نیاں اور درخاستیں مندرجہ ذیل پر بہت عطا جانی چاہئیں۔

نائب وکیل الدیوان شریک محمد عابد عابد

امسال میٹرک پاس کرنے والے تفریحی زندگی طلبا

اس سال جن طلباء نے میٹرک کا امتحان پاس کیا ہے۔ اور اپنی زندگی وقف کی ہوئی ہے۔ انہیں بذریعہ اعلان ہذا اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ فوراً اسٹریو کے لئے رجسٹریشن لے آئیں۔ تاکہ ان کی آئینہ تعلیم اور امتحان کے متعلق عہد از جلد کارروائی کی جاسکے۔ طلباء کو چاہئے۔ کہ فوری توجہ دیں۔ تاکہ کالجوں میں داخلہ کا وقت نکل نہ جائے۔

نائب وکیل الدیوان ربوہ

روس کا عروج و زوال

حضرت حزقی ایل نبی کی ایک عظیم شان پیشگوئی

کھل گئے یا جوت اور باجوج کے لشکر تمام

از مکتوم مشیخ عبدالقادر صاحب لاہور

اسلامی ممالک کے متعلق یا جوج ماجوج کے عزام کیا ہیں۔ یہودی (بانی سینے)۔ تحریک صیہونیت کے پروگرام کے مادہ ۱ میں یہ عبارت قابل غور ہے۔
"یہودی حکومت کی مدد و شمال سے صور کی بندرگاہ واقع لبنان سے شروع ہو کر بحرا بیض کی بندرگاہ عریش تک جنوباً اور عقبہ کی بندرگاہ واقع بحر احمر تک ہیں۔ اس کے بعد مشرق اردن کے پائے تخت عمان پر قبضہ کر کے باجوج الشام اور حجاز پر بھی قبضہ کیا جائے۔"

یہ میں یا جوج ماجوج اور ان کے اتحادی یہود کے ناپاک عزائم جس کی پہلے نبیوں نے اور احادیث میں خبر دی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی غیرت و جوش میں آئے ہیں اور وہ اپنا ہاتھ دکھائے گا۔ اور ان کے ناپاک عزائم اپنی موت آپ مٹ جائیں گے۔ چنانچہ حدیث میں ہے کہ وہاں جب حجاز کا رخ کرے گا۔ تو وہی قیمت اس کی ہلاکت کا ہے گا۔ لیکن اس سے پہلے اگر مسلمان اپنی اصلاح کر لیں۔ تو انہیں ختم کرنے والی طاقتیں ایک ایک کر کے تباہ ہو جائیں گی۔ آخر یہ زمین صالح لوگوں کے لئے مقدر ہو چکی ہے۔ (سورہ انبیاء) اگر ہم صالح بن جائیں۔ اور اپنے اندر مادہ صلاحیت پیدا کر لیں۔ تو کونسی طاقت ہے جو ہمیں گزند پہنچا سکتی ہے۔ مسلمانان عالم پر یہ مصائب کے نشتر کیوں چل رہے ہیں۔ یہ دراصل ہمارا ایک بہت بڑا اپریشن ہے۔ جس کے ذریعہ ہمارے فاسد مادوں اور پُرساد خون کو نکال کر ہماری عروق مردہ میں صالح خون دوڑا دیا جائے گا۔ پھر خدا تعالیٰ کے فضل اور رحمت کے ساتھ اس قابل ہو جائیں گے۔ کہ دنیا سے کفر کو ہمیشہ کے لئے تباہ کیا کر دیں۔

حضرت یرمیاہ نبی کی پیشگوئی

یہاں ضمناً یہ ذکر بھی ضروری ہے کہ حضرت حزقی ایل کی طرح حضرت یرمیاہ نبی نے بھی فلسطین پر یا جوجی جلد کی خبر دی ہے۔ لکھا ہے۔
"خداوند کا کلام نبی پر نازل ہوا اور کہا۔ تو کیا دیکھتا ہے میں نے کہا کہ میں ابھی جونی دیکھ دیکھتا ہوں۔ اور اس کا منہ نہ شمال کی طرف تھے۔ تب خداوند نے مجھے کہا کہ زمین کے تمام رہنما والوں پر شمال کی طرف سے آفت لوٹ پڑے گی۔"

ذکر ہے کہ ترشیس دو ان اور سب کے لوگ روس سے دریافت کریں گے۔ کہ کیا تو نے یہ اقدام اس لئے اختیار نہیں کیا۔ تاکہ تو ہمارا مال و منال اور سونا چاندی چھین کر اس پر خود قابض ہو جائے۔ ترشیس وہی ہے جہاں اب فلسطین کی بندرگاہ عقبہ واقع ہے۔ وہ ان مابین حجام و شام علاقہ کا نام ہے۔ سب باظاہر ہے کہ عرب کا ایک جنوبی حصہ ہے۔

یہ تو آپ دیکھ ہی رہے ہیں کہ مشرق وسطیٰ اپنی تو مغربی اور جغرافیائی اہمیت کی وجہ سے روس اور فرنگی ممالک میں کشمکش کا باعث بن چکا ہے۔ یہ کشمکش آئندہ کی گل کھلائے گی۔ اس کے لئے ڈاکٹر تاشیر کے ایک مضمون "چین اسلام ازم" کا ایک اقتباس درج ذیل ہے۔
"روس کے جنوب میں ہمارے اسلامی ممالک ہیں اور فساد کا علاقہ یہی ہے۔ بڑے بڑے فوجی جرنیل یہی کہتے ہیں کہ آنے والی جنگ اسی میدان میں ہوگی۔ فیصلہ مارشل دیول کی بھی رائے تھی۔ اور کہتے ہیں کہ دنیا ایل نبی کی پیشگوئی بھی اسی قسم کی ہے۔ (آفاق جلد ۱ نمبر ۱۲) فیٹ۔ ۱۔ دنیا ایل ۱۱ ابھی شاہ شمال اور شاہ جنوب کے جنگ کے ذکر میں یہ پیشگوئی ہمیں مل سکتی ہے۔"

دجال مشرق سے ظاہر ہوگا

احادیث میں بھی یا جوج ماجوج یا دجال کی آخری جنگ کا حوالہ مشرق وسطیٰ ہی بتایا گیا ہے۔
(۱) رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے تین دفعہ فرمایا کہ دجال مشرق کی طرف سے ظاہر ہوگا۔ وہ مشرق کی طرف سے ظاہر ہوگا۔ ایل وہ مشرق کی طرف سے ظاہر ہوگا۔ (کنز العمال جلد ۱ ص ۲۹۸) (۲) اسی طرح فرمایا بلکہ وہ عراق کے سمندر (خلیج فارس) میں ہوگا۔ بلکہ وہ عراق کے سمندر میں ہوگا۔ (کنز العمال جلد ۱ ص ۲۹۸) خلیج فارس کا علاقہ تیل کے ذخیروں کا مرکز ہے۔

روسی کی اس پر خاص نظر ہے۔
(۳) دجال شام و عراق کے درمیان نکلیگا۔ اور وہاں بائیں تباہی مچائے گا۔ (ترمذی ص ۱۱۵ جلد دوم) (۴) یا جوج ماجوج جب ظاہر ہوں گے۔ تو عرب ممالک کے لئے بڑی خرابی اور ہلاکت ہوگی۔ (ترمذی ص ۱۱۵ جلد دوم)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام عالمگیر جنگ کے متعلق فرماتے ہیں کہ ان کا مرکز شام فلسطین کا علاقہ ہوگا۔ فرمایا
"دنیا میں ایک ہتھیار پیا ہوگا۔ اور وہ اول الحشر ہوگا۔ اور تمام بادشاہ ایک دوسرے پر چڑھائی کریں گے اور ایسا لٹٹ و خون ہوگا۔ کہ زمین خون سے

بھر جائے گی۔ اور ہر ایک بادشاہ کی رعایا بھی آپس میں خوفناک لڑائی کرے گی۔ (جیسے عین اور برما میں خانہ جنگیاں برپا ہیں) نقل ایک عالمگیر تباہی آئیگی اور ان تمام واقعات کا مرکز ملک شام ہوگا۔ (اس وقت تک فلسطین شام سے الگ نہیں تھا۔ بلکہ شام میں فلسطین شامل تھا) ان واقعات کے بعد ہمارے سلسلہ کو ترقی ہوگی۔ اور سلاطین ہمارے سلسلہ میں داخل ہوں گے۔
تذکرۃ المہدی حصہ دوم مصنف پیر سراج الحق صاحب (ص ۱۷۷)

اسلامی ممالک پر یا جوج ماجوج کے ان حملوں کی وجہ سے ہمارے لئے باؤں ہونے کی کوئی وجہ نہیں۔ کیونکہ حضرت حزقی ایل کی پیشگوئی میں روس کی تباہی اور بربادی بھی مشرق وسطیٰ کے میدانوں ہی میں دکھائی گئی ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔ کہ اس جنگ کے بعد سلاطین اسلام میں داخل ہوں گے۔ اور اجماع یعنی حقیقی اسلام کو بہت ترقی ہوگی۔

احادیث میں بھی یہی لکھا ہے۔ جب جبال حجاز کا رخ کرے گا اور مکہ مدینہ کو محصور کرنے کی کوشش کرے گا۔ تو وہی وقت اس کی تباہی اور بربادی کا ہے۔ اور اسکے بعد حضرت مسیح موعود کا سلسلہ بار آور ہوگا۔ اور اصحاب عیسیٰ محسوری کی حالت سے باہر نکلیں گے۔

(۱) حضرت ابوسریحہ سے روایت ہے کہ مسیح موعود مشرق سے آئے گا۔ اور اس کا ارادہ مدینہ منورہ میں آنے کا ہوگا یہاں تک کہ مدینے کے تین کوس کے فاصلہ پر آوے اور امداد پہنچ جائے گا۔ یہاں سے فرشتے اس کا منہ و ولایت شام کی طرف پھیر دیں گے وہاں وہ ہلاک ہوگا (مشکوٰۃ کتاب العقین) (۲) حضرت عیسیٰ کی مدعا سے یا جوج ماجوج کی گردن میں ایک پھوٹا نکلے گا۔ اس دبا سے یہ ہلاک ہوں گے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور ان کے اصحاب محسوری کی حالت سے باہر آئیں گے تب مسلمانوں کے غیہ اور زبرد برکت کے دن دوبارہ لوٹ آئیں گے۔ (ترمذی جلد ۲ ص ۱۱۲) (باقی)

سیکرٹریان مال سے گزارش

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خواہش ہے کہ ہر احمدی تحریک یا تحریک میں حصہ لے کر آپ کا فرض ہے کہ خود اس تحریک میں حصہ لیں۔ اور اس تحریک کو ہر مقامی احمدی تک پہنچائیں جو اجاب اس تحریک میں حصہ لیں۔ ان کے نام و نظارت۔ بیت المال میں بھیجا جائے۔ تاکہ حضور کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کیے جائیں۔ اور اخبار میں شائع کر دئے جائیں۔
ناظر بیت المال صدر انجمن احمدیہ پاکستان۔ لاہور۔ چنیوٹ

ایک اہم غلط فہمی کا ازالہ

ادب و نیابت مولوی عبدالغفور صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

چند لوگوں کو بتائے کہ مجھے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بعض مخالفین کی مخالفانہ کارروائیوں کے پیش نظر چیونٹ جانا پڑا۔ ہم نے ان کے اعلانات کے پیش نظر کوشش کی کہ ان سے شریکانہ طور پر تبادلہ خیالات ہو جائے مگر اپنی وسعت علمی سے واقف ہونے کی وجہ سے انہوں نے ہمارے احباب کی مخالفانہ کوشش کو پورا اندازہ نہ دیا۔ اور دو دفعہ یہ کہتے ہوئے (عہد اللہ معہاد و عہدہ) مجلس سے اٹھ کر چلے گئے کہ ہم اس طرح بند کروں گی (شریکانہ موجودگی میں) گفتگو کرنے کے لیے تیار نہیں۔ اگر چہ اسے کسی آدمی کو اس طرح تحقیق کی ضرورت ہے تو وہ احمدی مولوی کے پاس جا کر تحقیق کر لیا کرے۔ عرض اس طرح تبادلہ خیالات سے بچ جائے کہ تھے ہوتے عام جلسے کر کے جو سڑ میں آتا ہے کہتے ہیں۔ ایک دن مجھے احباب جماعت نے بتایا کہ غیر احمدی مولوی حضرت میر ناصر صاحب صاحب کی ایک روایت پیش کر کے کہتے ہیں کہ ان کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آخر کار بیماری کے دوران میں فرمایا تھا کہ مجھے وہابی بیٹھے ہو گیا ہے۔ میں نے کہا۔ یہ بات حضرت میر صاحب کی طرف یا تو کسی نے غلط طور پر منسوب کر دی ہے یا میری ذاتی طور پر کوئی غلط فہمی ہو گئی ہے کیونکہ یہ ممکن ہی نہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منہ سے ایسا فقرہ نکل سکے خدا تعالیٰ تو سب سے وقت کی تائید اور نصرت کے لئے مخالفین انبیا پر وہابیوں کو تیار کیا کرتا ہے۔ اگر کوئی ہی خود کسی وہابی مرض کا شکار ہو جائے تو وہ سچا سچا ہے ہو سکتا ہے۔ نبی کی نسبت بڑی ہستی ہوتی ہے اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم اور اس کی بشارتوں کے بعد عدسے تو بھی وقت کی حاجت کے مخالفین کو بھی وہابوں سے محفوظ رکھ کر نبی کی سچائی کا نشان ظاہر کر دیا کرتے ہیں۔ چہ جائیکہ خود نبی سے وعدہ حفاظت اٹھایا جائے۔

میں نے یہ بھی کہا کہ علاوہ ازیں یہ بات تو میرے ذہن میں سرگرم داخل نہیں ہو سکتی جبکہ میں دیکھتا ہوں کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام اپنے چاروں طرف موت کھڑی دیکھ کر بھی وعدہ الہی پر پورا پورا یقین اور وثوق رکھتے ہوئے ساتھیوں کے اظہار تشویش پر فرماتے ہیں کلا ان معی رقی سبھدین کہ ہم مرکز دشمن کے ہاتھ سے یا اس کے سامنے ہلاک نہیں کئے جائیں گے۔ کیونکہ مجھے حفاظت کا وعدہ دینے والا خدا میرے ساتھ ہے۔

اسی طرح حضرت ابراہیم علیہ السلام آگ کو چلتی ہوئی دیکھ کر بھی نہیں ہلکا پھلکا کے وعدہ پر

یقین کال لکھ کر اس کو ٹھنڈا کر دکھاتے ہیں۔ تو چوتھے شخص پر دعویٰ رکھتا ہے کہ میں بھی آدم بھی مولیٰ بھی یحییٰ یقوب ہوں نیز ابراہیم ہوں نسلیں میں میری پیشمار گور جا رہے ہیں اور آئے والا۔ اور "زندہ شد میری بچا بھرن" کا فقرہ بلند کرنے والا کس طرح حفاظت خداوندی کے وعدہ پر شک کر سکتا ہے۔

پھر میرا یہ اعتقاد کچھ جنابی اور وہی اعتقاد نہیں بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کا ایک عجیب ترین واقعہ اس بات کی بین شہادت ہے۔ کہ حضرت اقدس علیہ السلام کے سامنے خواہ کیسے پیچیدہ اور ظاہری لحاظ سے خطرناک حالات پیدا ہوتے تب بھی حضرت اقدس علیہ السلام کو اثر نہ تھا کہ وہ عدووں پر ایسا حکم اور منصب طایمان یقین ہوتا ہے جس کے سامنے پہاڑوں کی بلندی اور پتھروں کی پختل ہیج ہوتی ہے۔ ملاحظہ ہو حقیقہ وحی ص ۲۵۲ پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"ایک سو تین نشان" ایک دفعہ طاعون کے زور کے دنوں میں قادیان میں بھی طاعون مقلی۔ مولوی محمد علی ایم اے کو سخت بخار ہو گیا۔ اور ان کو ظن غالب ہو گیا کہ یہ طاعون ہے۔ اور انہوں نے مرنے والوں کی طرح وصیت کر دی۔ اور مفتی صاحب کو بکچھ سمجھا دیا۔ اور وہ (مولوی محمد علی) میرے گھر کے ایک حصہ میں رہنے لگے۔ گھر کی نسبت خدا تعالیٰ کا یہ اہام ہے۔

رہی احوال کمال من فی الدار (یعنی میں ہر اس فرد بشر کی حفاظت کروں گا جو اس گھر کے اندر ہوگا) تب میں ان کی عیادت کے لئے گیا اور ان کو (موت سے) کے ساتھیوں کی طرح نامل پریشان اور کج ہوش میں پا کر میں نے ان کو (حضرت موسیٰ) کی طرح کہا تھا کہ اگر آپ کو طاعون ہو گئی تو پھر میں چھوٹا ہوں اور میرا دعویٰ امام غلط ہے۔ یہ کہہ کر میں نے ان کی بغض پر ہاتھ لگایا۔ یہ عجیب نوعیت قدرت ہے کہ ہاتھ لگانے کے ساتھ ہی ایسا بدن روپا یا کہتے ہیں کہ نشان نہ تھا۔

حقائق کے ناگہنا شہادے میرے ساتھ اختلاف کرے گھر میں کہنے پر مجبور ہوں کہ یہ نشان حضرت موسیٰ علیہ السلام کے نشان سے بہت بڑھ کر ہے۔ کیونکہ حضرت موسیٰ کے ساتھیوں پر کھلم کھلا اور پریشانی جب منتقل ہو جاتی تھی تو حضرت موسیٰ علیہ السلام ان کی تسلی و تسفی کے لئے صرف اپنی ذات سے کئے گئے وعدہ حفاظت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ میرے ساتھ خدا ہے اس لئے وہ مجھے راہ نجات

مزدور بنا دے گا مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سامنے جب آپ کا ایک سرید اپنی کسی کمزوری یا ضعف ایمان کی وجہ سے گھر گھومتا اور پریشانی کا شکار ہوتا ہے تو حضرت اقدس اس کی تسلی کے لئے فرماتے ہیں:- (محمد علی) اگر آپ کو طاعون ہو گئی تو پھر میں چھوٹا ہوں اور اگر اس شخص کو اپنے آپ میں ایک ٹکڑی یہ اس قدر ہوتی آ جاتی ہے کہ اپنے صدقاً و کذباً اس کی حسنت و عدم حسنت پر انحصار کر ڈالیں اس کے تعلق پر خیال کر دیکو اپنی ذات کے تعلق شہد ہوجانے کا شایہ کسی وہابی فرقہ کا جو کچھ یقیناً نہیں ہاسکتا۔ مولوی محمد علی صاحب کو باقی زمینیں ملا ہو چکی ہیں قادیان حضرت اقدس کا الہی وعدہ ہے کہ اس قدر یقین اور وثوق کر لو کہ محمد علی کو طاعون ہو جائے تو ان کا دعویٰ غلط تسلیم کر لینے کا اثر ان کو اس بات پر کانی ہو رہا ہے کہ حضرت میر صاحب کی روایت حفاظت پر مبنی نہیں مگر تاہم میں اس وقت کے یعنی شاہدوں اور حضرت اقدس کے قدموں میں وقت گزارنے والوں سے بھی اس کی حقیقت معلوم کرنا ضروری سمجھا جتنا پھر حضرت مفتی محمد صادق صاحب (جو حضرت اقدس کے جانشین اور خلیفہ تری صاحب سمیر ہیں اور ان دنوں چیونٹ ہی میں تھے) سے اور پھر حضرت امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امینہ اللہ تعالیٰ نے حضور الوہاب سے لاہور آ کر میں نے دریافت کیا تو وہ تو نے اس روایت کو غلط قرار دیا۔ یہ دونوں تحریریں یہ ہیں تاہم ان کو دیکھ کر دہائیوں تک کمرہ طبایع کے لئے

ایمان کا باعث ہوں اور شاید کوئی سعید روح اس کے فائدہ اٹھائے۔

حضرت مفتی صاحب کی تحریر پر "بخدمت مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ - السلام علیکم - حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آخری عیادت اور وفات کے وقت میں حضور کے قدموں میں بوجہ خدام کے موجود رہا۔ حضور کو دوران سر اور اسہال کا مرض تھا جو پہلے بھی کبھی حضور کو کثرت مطالعہ کے سبب ہو جاتا تھا۔ ہم سب کا یہی خیال تھا کہ یہ اسہال دوران سر کے سبب ہے ہے۔ نہ میرا یہ خیال تھا اور نہ کسی اور دوست نے ایسا کہا کہ یہ بیٹھے اور نہ حضرت صاحب کے مرنے سے میں نے کوئی لفظ سنا کہ ان کو بیٹھے ہو گیا ہے؟

مفتی محمد صادق چیونٹ

حضرت امیر المؤمنین امینہ اللہ تعالیٰ نے تحریر فرماتے ہیں کہ:-

"میں اور میر صاحب ایک ہی وقت میں تھے اور میں میر صاحب سے سے زیادہ قریب تھا۔ میں نے سرگرمی ایسا فقرہ نہیں سنا۔ غالباً میر صاحب غلطی لگی ہے۔ مرزا محمد واقعہ ۳۰ نوٹ۔ دونوں تحریریں میرے پاس محفوظ ہیں۔"

مگر کوں کی فوری ضرورت

میرے پاس جو جوان جو مرکز پاکستان روجہ میں رہ کر سلسلہ کی خدمات بجالانے کا ثوق رکھتے ہوئے روزگار حاصل کرنے کے خواہشمند ہوں اپنی درخواستیں منقول اسناد سر تقبلیت وغیرہ تمام امیر صاحب یا کسی اور سرگرم بزرگ جماعت کی نقدی کے ساتھ طلبہ جلد ماہریت امال رجبہ ڈاکا مدنیہ پنجاب کے نام بھجوا دیں۔ لی الحال ۵۰-۲۰-۳۰ کے گریڈ میں ۳۰ روپے ماہوار تنخواہ اور حدودہ روپیہ ماہوار الاؤنس کل مبلغ ۴۴ روپے ماہوار ملیں گے۔ رہائش کا انتظام انجمن کی طرف سے ہوگا۔ کھانے کا انتظام اگر رہتی طرف سے ہو سکے تو بارہ روپے ماہوار نفیس دے کر فگر خاند سے دو وقت کھانا جاسکتا ہے

نظامت ہیئت امال رجبہ

گھر بیٹھے دین کی خدمت کا موقع

نظامت ہیئت امال کو ایسے احباب کی خدمات کی ضرورت ہے جو اپنے ہاں رہتے ہوئے روزانہ چند منٹ صرف ہیئت امال کے کام کو دے سکیں۔ جو کام دیا جائے گا ہر دست کی قابلیت کے لحاظ سے دیا جائے گا۔ اور اسی جماعت یعنی شہر یا گاؤں میں دیا جائے گا جہاں وہ صاحب رہائش پذیر ہوں گے۔ وہ احباب جنہیں حساب و کتاب کی بہارت ہو اس اعلان کے حامل مخاطب ہیں۔

نظامت ہیئت امال رجبہ

موضع فتح گڑھ میں ایک شاندار اجتماع

پچھلے اتوار مورخہ ۱۹ کو موضع فتح گڑھ تقاضہ صدر سیکرٹریٹ میں ایک جلسہ بزمی فرمایا کاران منعقد ہوا۔ اس میں کشتی گڈھی اور مارچ پاسٹ بریسے حسن طریق سے دو ایک کیا۔ اور گرد کے گاؤں کے لوگ کافی تعداد میں کھیلوں میں حصہ لینے کے لئے آئے ہوئے تھے اور کافی مقدار میں رضا کار بھر تائے گئے۔ اس اجتماع میں حاضرین کو خاص جوش تھا۔ اور رضا کار بڑھے جو شیلے طریق پر چلے تھے۔ معلوم ہوا تھا کہ ان میں ایک نئی روح سمونگی گئی ہے۔ سرکاری طور سے یہ اجتماع کامیاب رہا۔ اس کامیابی کا سبب ان کے صاحب صاحب انیسٹریٹ ریج تھار صدر کے سر پر ہے۔ ایسے نیک دل اور محنتی انسان کو جو صدیوں سے ضرور ہونی چاہیے۔

محمد سلیم صدیقی اور شیخ محمد اکبر نیٹنسر ریج صاحبی پورا ڈاک سیکرٹریٹ

۱۳۱ مئی تک دفتر دوم کے سالانہ بچم کے وعدے پورے کرنے والے مجاہدین کی فہرست

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور اس کی دی ہوئی توفیق سے جن احباب کرام نے ستریک مجاہدین کے بند رہنے میں سالانہ وعدے پورے کیے۔ ان کے نام تو حضرت اقدس کے حضور دعا کے لئے پیش کرنے کے بعد شائع ہو چکے ہیں۔ اب دفتر دوم کے سالانہ بچم کے وعدے پورے کرنے والے مجاہدین کی فہرست ذیل میں دیتے ہوئے یہ نوٹ کرنا ضروری ہے۔ کہ فہرست اول اور دفتر دوم کے مجاہدین میں جو مجاہدین نے عمل پیرا ہو جائیں، ان کے وعدے پورے ہو جائیں۔ کیونکہ ۲۹ رمضان المبارک تک بھی ستریک مجاہدین میں ایک خاص اہمیت رکھتی ہے جو دردت اس تاریخ تک اپنے وعدے پورے کریں گے۔ ان کے نام حضرت اقدس کے حضور دعا کے لئے پیش کئے جائیں گے۔ فہرست اول دفتر دوم کے مجاہدین یہ نوٹ کرنا ضروری ہے۔ کہ ۳۱ مئی تک ادا کر لئے لوگوں کی مکمل فہرست شائع ہو چکی ہے اگر کسی دوست نے اپنا وعدہ پورا کر لیا ہے۔ اور ان فہرستوں میں ان کا نام نہیں آیا۔ تو انہیں ذیل اہمال ستریک مجاہدین و بچہ کے تہ سے خط لکھا مت کرنا چاہیے۔ (ذیل اہمال ستریک مجاہدین و بچہ)

۱۳۱ مئی ۲۹ مئی تک دفتر دوم کے سالانہ بچم کے وعدے پورے کرنے والے مجاہدین کی فہرست

۵/۲	نیاز بیگم اہلیہ فضل الدین صاحب	۵/۱۰	عائشہ صدیقہ اہلیہ منشی علی صاحب رتن باغ لاہور	۵/-	دین صاحب شکار پوری کھیدہ باجوہ	۲۰/۰/۰	سندھ احمد صاحب درویش سادیاں
۵/۲	صہبت افسانہ بیگم صاحبہ	۵/۶	ذریہ بیگم اہلیہ عبدالرشید صاحب	۵/-	محمد رفیق صاحب بن باجوہ	۶/۰	عبد الرحمن صاحب
۱۴۸/۸	صوبیدار محمد دن صاحب	۵/۶	دوہہ بیگم والدین عامل رتن باغ	۵/-	ذکیہ بیگم صاحبہ اہلیہ سید سراج الدین	۵/۱	شیر احمد صاحب کالافغانان
۴/۸	سکینہ بیگم صاحبہ	۵/۶	حلقہ شیخ پور	۵/-	صاحب میاں اونی بن باجوہ	۱۱/-	عبدالوہاب صاحب دگریز
۴/۸	امتہ الحیمہ صاحبہ نیت	۸/-	نارہ بیگم صاحبہ شاہ روہ	۱۴/-	چوہدری ذوالقرنین صاحب چوڑوہ	۲۶/۸	مرا عبد اللطیف صاحب
۴/۸	رفیقہ بیگم صاحبہ	۲۹/-	ناصر احمد بشیر احمد صاحبان نالو ڈوگر	۱۲/-	عبدالرحمن صاحب	۵/۲	دولہ مستری محمد حسین صاحب
۴/۸	عبد الحکیم لیسر	۴/-	محمد یحییٰ صاحب سیدوالہ	۱۰/-	حمیدہ بیگم صاحبہ	۵/۲	عبدالرشید صاحب نیاز
۴/۸	عبدالغنی	۱۲/-	مراد علی صاحب ملک مشاہد پور	۵/-	عائشہ بیگم صاحبہ چوڑوہ سیالکوٹ	۶/۱۰	منشی محمد سلطان صاحب
۲۰/۲	حکیم روشن دین صاحب	۵/۸	راج بیگم صاحبہ چھبڑاں	۲۵/-	رسول بیگم صاحبہ	۵/۲	جان محمد صاحب دولت شاہ محمد صاحب
۵/۲	ذینبی بی بی زوجہ امجد صاحبہ	۵/۲	اہلیہ عبدالرحمن صاحب دیہاتی مسلح	۵/-	دالہ بیگم صاحبہ	۵/-	چوہدری نبی احمد صاحب آف قندھ
۵/۱۰	قائم دین صاحب	۵/۲	کوٹ امیر علی شیخ پور	۶/۲	چوہدری صدیق صاحب کابل خان تالیالی	۵/۲	مستری روشن دین صاحب
۱۴/۰	محمد شفیع صاحب	۲۴/۸	محمد مہدی صاحبان رتھارہ علیگڑھ ساہوالہ	۵/۲	غلام محمد صاحب	۱۰/۲	چوہدری غلام رسول صاحب جیمہ
۹/۰	چوہدری محمد ابراہیم صاحب	۵/۰	مولوی عبدالرشید صاحب ناصر مرحوم از مطلبہ خاتون	۱۸/۶	ڈاکٹر ذوالقرنین صاحب بدہلی	۱۱/-	عبدالغنی صاحب ہاریاں
۹/۰	نصیر الدین صاحب	۵/۰	شاہدہ	۱۵۰/-	چوہدری کریمت احمد صاحب	۳۱/۲	مولوی غلام احمد صاحب اشد
۵/۸	اہلیہ	۵/۲	دختر مولوی محمد ابراہیم صاحب چھبڑاں	۱۵/-	شیر احمد صاحب	۵/۸	محمد الدین صاحب ڈنگ
۹/۰	چوہدری محمود احمد صاحب	۱۱/۰	پیر فریح علی شاہ صاحب مانگٹا والا	۳۵/۲	رحمت علی صاحب تلہ پور	۲۶/۸	غلام محمد صاحب گجراتی
۹/۰	شیر احمد	۹/۰	محمد جمیل صاحب لیسر بالا محمد بشیر صاحب چغتائی	۶/۸	محمد صادق صاحب گھنٹیا لیاں	۲۵/۰	محمد عبدالرشید صاحب دفتر قیام امن لاہور
۹/۰	مولوی حسن دین صاحب	۹/۰	گوہر الیہ	۱۲/۰	برادر الدین صاحب کفر ڈر	۱۹/۰	مولوی محمد شریف صاحب ڈاکو اقد و نڈ کی روہ
۵/۰	اہلیہ امیر الدین صاحب	۵/۰	صفیر بیگم صاحبہ دفتر امیر شہر صاحب چغتائی	حلقہ لاہور	حلقہ لاہور	۱۸/۰	عطار اشد محمد بخش صاحب کنڑی
۲۰/۰	صوفی محمد ابراہیم صاحب	۵/۲	شرف الدین صاحب	بیت امیر صاحب لیسر شیخ رحمت اشد صاحب	۵/۸	مقبول احمد صاحب ذریعہ مدرسہ احمدیہ	
۵/۸	عائشہ بیگم صاحبہ	۱۲/۰	شرف احمد صاحب حافظ آباد	لاہور	۵/۸	ماسٹر محمد ابراہیم صاحب لالہ کوٹ	
۱۰/۰	محمد ذم محمد عثمان صاحب	۲۵/۰	چوہدری فضل احمد صاحب گگھڑ	نشرت اشد صاحب لیسر شیخ رحمت اشد	۵/۲	چوہدری فضل حسین صاحب الیکٹرک ستریک جدید	
۵/۸	کتیرہ قاطمہ اہلیہ ملک یوسفنا یار سل کولک	۵/۵	امتہ الحقیقہ بیگم زوجہ مرزا محمد حسین صاحب ترگڑی	صاحب لاہور	۵/۸	نذیر احمد صاحب یاقوٹی قسیم الاسلام	
۲۵/۰	بالا بشارت احمد صاحب خشتاب	۵/۰	عائشہ بیگم زوجہ نور الدین صاحب ترگڑی	عبدالرشید صاحب شیخ رحمت اشد صاحب لاہور	۶/۱۲/۰	کالج لاہور	
۴/۰	محمد اسماعیل صاحب دھڑ رانچھا	۵/۰	دولت بیگم زوجہ غلام رسول صاحب	نصرت بیگم صاحبہ نیت	۵/۸	چوہدری مبارک احمد صاحب تعلیم الاسلام کالج لاہور	
۲۰/۰	ملک غلام حیدر خان صاحب صبی تاجہ سیراں	۶/۰	رینب بی بی زوجہ ظہور الدین صاحب	اہلیہ صاحبہ رحمت اشد صاحب	۱۸/۰	سید سعید احمد صاحب جامعہ احمدیہ احمد نگر	
۱۱/۰	چوہدری نبی احمد صاحب	۲۰/۰	جہاں خان صاحب مانگٹا روٹے	ملک غلام احمد صاحب بھائی گیت ہور	۱۶/۰	سیر احمد صاحب	
۶/۰	محمد ابراہیم صاحب گجرات	۱۸/۸	صادقہ بیگم زوجہ مولوی محمد شرف لیسر ڈاکر مانگٹا	عبدالرحمن صاحب	حلقہ ضلع سیالکوٹ	مستری محمد ابراہیم صاحب حاجی پورہ سیالکوٹ	
۱۶/۰	محمد اسماعیل صاحب گجرات	۲۸/۰	محمد حیات خان صاحب لہندہ اور مانگٹا روٹے	اہلیہ صاحبہ قاضی عبدالحمید صاحب نڈ گنبد	۵/۸	خلیل احمد صاحب جلوانی حال روہ	
۱/۲	بشر احمد دل ذوالقرنین گوٹلی	حلقہ لالہ پور	حلقہ لالہ پور	مولوی نذیر احمد صاحب مزنگ	۵/۸	خواجہ محمد عبدالرشید صاحب سیالکوٹ	
۵/۰	اہلیہ عبدالعزیز صاحب چک سلندر	۲۶/۸	محمد رشید صاحب الیکٹرک سٹورز	اہلیہ خورشید احمد صاحب گج	۵/۰	ڈاکٹر عبدالسلام صاحب	
۱۰/۰	والدین مرحومین	۵/۲	نصرت بیگم صاحبہ اہلیہ عبدالرحمن صاحب	خالد محمد صاحب لاہور کینٹ	۲۵/۰	محمد بشیر صاحب جہاں دگرک سیالکوٹ	
۱۴/۰	رحمت علی صاحب مہاجر محمدیہ	۱۹/۰	میاں خیر الدین صاحب	محمد اسماعیل صاحب کرمشنگر	۱۰/۰	شیخ نذیر احمد صاحب ٹھیکہ اور سیالکوٹ	
۵/۲	محمد نبی اہلیہ محمد الدین صاحب شاد پور	۹/۰	چوہدری حیدر علی صاحب	ڈاکٹر امجد الرحمن صاحب لاہور	۱۵۰/۰	مہرزاد علی صاحب شاہ پانڈی	
۵/۲	کرم علی صاحب لوزنگ	۵/۳	نصیرہ بیگم صاحبہ گوٹھ	ملک محمود احمد صاحب اہلیہ صاحبہ رسول لان	۲۵/۰	فتح محمد شفیع صاحب انصاری چوڑوہ	
۶/۰	نذیرہ بیگم صاحبہ شاہ صاحب لوزنگ	۵/۰	میاں کریم بخش صاحب ڈبہ ٹنگ	حکیم احمد علی صاحب راجہ جنگ	۵/۲	مستری ہاشم الدین صاحب کھوہ باجوہ	

